

ПАЛЕСКІ АГЛЯД

Незалежнае інфармацыйнае выданне. Сакавік 2014 г. E-mail: paleski2012@gmail.com

ЗА ПОСЛЕДНИЕ 10 ЛЕТ ЧИСЛО НАРКОМАНОВ В БЕЛАРУСИ УВЕЛИЧИЛОСЬ В 7 РАЗ...

За последнее десятилетие в пересчете на 100 тысяч населения в Беларуси в семь раз увеличилось количество наркозависимых. Сегодня на учете состоит свыше 16 тысяч человек, еще несколько тысяч отбывают наказание в местах лишения свободы и проходят лечение анонимно. Большинство зарегистрированных в стране наркоманов - в возрасте 20-40 лет. В последнее время в 14,5 раза увеличилось число пациентов наркодиспансеров моложе 15 лет. Зарегистрированы случаи, когда в помои специалистов нуждались даже восьмилетние дети.

Самые распространенные в Беларуси наркотики - опийной группы (экстракционный опий). Небольшая доля наркозависимых потребляет героин и метадон, которые распространяют представители цыганской диаспоры, а также одурманивающие препараты, изготовленные из каннабиса. В течение двух последних лет в некоторых районах, граничащих с Россией, увеличилось число выявленных потребителей

амфетамина, метамфетамина...

По данным центра мониторинга за наркотиками и наркопотреблением, наибольшее число зависимых зарегистрировано в Минске и Гомельской области. Наименьшее - в Могилевской области. Среди городов самая напряженная ситуация в Солигорске (почти каждый второй наркопотребитель здесь ВИЧ-инфицирован), Пинске, Светлогорске, Волковыске и Жлобине. При этом, на Гомельщине наблюдается наибольшая доля наркозависимых, состоящих на учете в учреждениях здравоохранения и ОВД. Половина из зарегистрированных - потребители каннабиса (их число больше, чем в Минске). Гомельская

область "лидирует" и по количеству выявленных случаев ВИЧ-инфекции...

За последние пять лет зарегистрировано свыше 600 летальных исходов среди наркозависимых, состоящих на учете. В основном это стало следствием развития ВИЧ-инфекции и других сопутствующих заболеваний. Немалая доля смертей связана с передозировками и несчастными случаями. Лечение наркозависимости - комплексный и дорогостоящий процесс. В ряде регионов не хватает специалистов и ресурсов для организации диспансерного наблюдения за пациентами и оказания реабилитационной помощи за счет государственных средств. Стоимость одного

коеко-дня для лечения наркомана обходится примерно в 200 тысяч рублей, амбулаторного посещения - около 50 тысяч...

Основным поставщиком дурмана в страну по-прежнему остается Россия, откуда ввозятся не только традиционные для этого региона героин и метадон, но также гашиш, амфетамин и иные психотропы нового поколения. Беларусь активно используется наркодилерами для транспортировки наркотиков с запада на восток – этому способствует упрощенный порядок перемещения товаров в рамках Таможенного союза. В 2013 году было изъято почти 216 кг наркотиков, около 45,5 кг психотропов и 50 кг курительных смесей, на момент изъятия не подлежащих государственному контролю.

Из тревожных тенденций: в прошлом году продолжился рост популярности курительных смесей и одновременно помолодел круг их потребителей. Для борьбы с этими явлениями список запрещенных к обороту в республике

(Продолжение на 4-ой стр.)



СОБЫТИЯ. ФАКТЫ. ЛЮДИ.

В СВЕТЛОГОРСКЕ У "МЕНЯЛЫ" ИЗЪЯТО СВЫШЕ 6 ТЫСЯЧ ДОЛЛАРОВ

В ходе оперативно-профилактических мероприятий сотрудниками Светлогорского ОБЭП совместно с налоговой инспекцией задержан местный житель, занимавшийся незаконными валютными операциями, сообщила пресс-служба УВД Гомельского облисполкома.

41-летнего местного жителя задержали возле торгового центра сразу после того, как он оказал услугу гражданке России. А именно – обменял 5000 рублей РФ на отечественные деньги. При личном обыске у валютчика было изъято 39 миллионов белорусских и 38 тысяч российских рублей, 500 евро и 450 долларов. Что составляет в эквиваленте свыше 60 миллионов рублей, или 6220 долларов.

В отношении мужчины составлен административный протокол по ст. 11.2 КоАП РБ "Нарушение установленного порядка осуществления валютных операций". Предусмотренное наказание – штраф в размере до 100 базовых величин и конфискация предмета административного правонарушения. То есть уже изъятой валюты



ЛЯ ПОМНИКА ВОІНАМ-АФГАНЦАМ УСТАЛЯВАНА НОВАЯ МЕМАРЫЯЛЬНАЯ ДОШКА

У Светлагорску, ля помніка воінам-афганцам на Набережнай была ўсталявана новая дошча з прозвішчамі восьмі загінульых. Яе адкрыццё адбылося ў дзень вываду савецкіх войскай з тэрыторыі Афганістану. Прозвішчы на мемарыяльнай дошцы: Гайдук Яўген Рыгоравіч, Гарошка Уладзімір Іванавіч, Дрожжа Мікалай Іосіфаўіч, Каралькоў Віктар Мікалаевіч, Касцючэнка Андрэй Васільевіч, Лашкевіч Аляксандар Уладзіміравіч, Скурчаеў Генадзь Цітаевіч, Слінкоў Мікалай Іванавіч.

На жаль, на новай дошцы дапушчана памылка — імя Генадзь напісана з дзвюма літарамі «н»...



СОБЫТИЯ. ФАКТЫ. ЛЮДИ.

В СВЕТЛОГОРСКОМ РАЙОНЕ НАЙДЕН АРСЕНАЛ ВРЕМЁН II МИРОВОЙ ВОЙНЫ



Боеприпасы времен Великой Отечественной войны обнаружены в рамках проведения специального комплекса мероприятий "Арсенал", сообщили в пресс-службе УВД Гомельского облисполкома. 107 кумулятивных снарядов калибра 75 мм и 3 минометные мины найдены в лесном массиве близ деревни Погонцы. Боеприпасы, покоявшиеся на небольшой глубине в некогда вырытом окопе, обнаружили работники милиции совместно с сотрудниками районной природоохранной инспекции. К месту происшествия прибыла саперно-пиротехническая группа, военнослужащие которой обезвредили арсенал.

О СКИДКАХ - ИЕРОГЛИФАМИ: СВЕТЛОГОРСК АДАПТИРУЕТСЯ ПОД КИТАЙЦЕВ



В Светлогорске в магазине ОАО "Торговый Центр" корреспондентом был обнаружен рекламный баннер, который гласит об очередной акции. "Акция это, конечно, хорошо, но вот текст написан на двух языках - в том числе и китайскими иероглифами", - сообщает "Светлагорск інфармацыйны рэсурс Lovesun".

Вероятно, медведь, нemo кричащий на прохожих, очень хочет донести информацию не только до светлогорцев, но и до жителей Поднебесной, отмечает ресурс. Напомним, с участием китайской национальной машиностроительной корпорации Sinomach в Светлогорске реализуется строительство завода по выпуску сульфатной беленой целлюлозы.

(*Па матэрыялах [horads.by](#), [tut.by](#)*)

“Піяністы” і “Экстрэмісты”

Калі не даюць мяняць уладу на сумленных выбарах, тады народу не застаецца нічога іншага, як звяргаць яе...

Нядаўна прэзідэнт Расіі Путін выступаў у даследчым ядзерным універсітэце. Падалося, што яго слова былі разлічаны не на эліту, а на простых шкаляроў. Ён, як і кіраунік Беларусі, звыклі несці ў масы прапісныя ісціны, паказваць «подзвігі» ў хакеі, на рыбалцы, быць «героямі» і «мачо». На гэты раз хор універсітета, узрушаны візітам прэзідэнта, праспіваў яму «Многия лета», а той выступіў піяністам, паспрабаваў найграць на раялі мелодыю савецкай песні, якую нядружна, але падхапілі прысутныя: «Московских окон негасимый свет...»

Сучасныя «піяністы» і «гарманісты» выбралі для сябе бяспройгрышны варыянт гаворкі з народам — яны вяшчаюць, а той слухае. Агучыць пасланне, правесці сустречу з заангажаванымі журналістамі, з пэўным калектывам, адказаць на некалькі зручных, падрыхтаваных і, бывае, нават спонтанных пытанняў — гэта не складае для іх вялікай праблемы. А вось весці жывую гутарку з любой аўдыторыяй, дэбаты з супернікамі ў час выбараў, дыскусіі з апазіцыяй — тут заўжды асечка. На гэта здольнасці, смеласці і мужнасці ў іх не хапае. Яны не могуць арганізаваць грамадскае абмеркаванне важных праблем або сітуаціі ў краіне ў цэлым, не здольныя цярплюва слухаць



апанентаў, спакойна асэнсоўваць пярэчанні, крытыку ў свой адрес. Характарамі нашы «героў» аднолькавая — агрэсіўная, нахабная, цынічная, сквалная і надзвычай помслівая. Ім нібыта і хочацца быць з людзьмі, але не вочы ў вочы, а схаваўшыся ў тэлескрыню, за спіны целаахоўнікаў, супрацоўнікаў спецслужбаў, міліцыі (паліцыі) і так аж да ўзброенай да зубоў арміі.

У сённяшніх умовах
абсалютнай
бескантрольнасці кіраўнікі
краін, іхня халуй-чыноўнікі і
абаронцы-сілавікі не
зважаюць ні на людскі суд, ні
на крытыку міжнароднай
супольнасці. Яны баяцца
толькі змены сваёй улады,
рэвалюцыі. Значыць, ім ёсьць
за што трymацца! А што
тычыцца народа, то
ўзурпатары ўлады, якія
забяспечылі багаццем сябе і
родзічай на стагоддзі, не
хочуць ведаць, што робіцца

за асветленымі
вокнамі
гарадоў і вёсак, пра што
размаўляюць, чым
харчуюцца і лечацца, як
аплачваюць «негасимый
свет» звычайнія людзі.

«Піяністы» і «гарманісты» пераацэньваюць важнасць свайго кіравання, лічаць, што без іх усё разваліцца. Але рэаліі абвяргаюць іх манію ўласнай незаменнасці. Скажам, Італія спакойна жыве і працуе без былога гаваркога прэм'єр-міністра С. Берлусконі, вернага «друга Сильвио», на якога нядаўна ў дадатак да шэрагу крымінальных спраў, заведзена яшчэ адна...

Народы рэагуюць на палітычны гвалт, дыктат, татальну карупцыю пазнаму. Затурканыя, замбіраваныя беларусы і расіяне пратэстуюць злоснымі выкryкамі ў магазінных чэргах, у транспарце, мітынгамі на

кухнях, лаянкай у інтэрнэце, а смелыя ўкраінцы выходзяць на вуліцы і плошчы, будуюць барыкады. Зараз Украіна ахоплена маштабнай народнай рэвалюцыяй, але адарваныя ад нізоў, «забранзавелья» вярхі гэтага не разумеюць, чапляюцца за ўладу рукамі, нагамі і зубамі. Парушэнне канстытуцыі і законаў з боку кірауніцтва абавязкова цягне за сабою масавую нездаволенасць насельніцтва. Калі не даюць мяняць уладу на сумленных выбарах, тады народу не застаецца нічога іншага, як звяргаць яе метадам пратэсту.

Пры гэтым, расійская і беларуская ўлады, а таксама шматлікія праплаченныя прапагандысты патрабуюць ад пратэстуючых ва Украіне «европейскіх норм поведенія». А татальная карупцыя ва ўладзе, сфальсіфікаваныя выбары, пераслед за крытыку, несправядлівыя суды — гэта еўрапейскія паводзіны?..

Калі на вуліцы Кіева выходзіць да мільёна пратэстуючых людзей, калі гневам бурляць сотні іншых гарадоў і пасёлкаў, то як паварочваецца язык у ўзурпатараў і пропагандысткіх рупараў Украіны, Расіі і Беларусі называюць іх «экстрэмістамі». Гэта грамадзянэ, якім абрыйда жыць пад уладай «пахана». Яны кажуць адкрытым тэкстам:

(Працяг на 4-ай стр.)

“ПІЯНІСТЫ” І “ЭКСТРЭМІСТЫ”

«Мы вядзем вайну з бандыцкім рэжымам і яго крамлёўскім гаспадаром». Далытлівы народ у Беларусі і Расіі чхае патыліцу і таксама задумваеца: чаму індывид, які на 15—20 гадоў узурпіраваў уладу ў краіне, не з'яўляеца экстремістам, а чалавек, што выйшаў пратэставаць супраць парушэння канстытуцыі і законаў, адразу запічаеца ў «оголтэльные экстремисты», «неонацисты» або «пагромщики»?

Дыктатарскі або аўтарытарны рэжым у краіне ўсталёўвае канкрэтная асоба або клан. Яны і павінны адказваць за негатыўныя наступствы перад судом народа і гісторыі. Але справядлівае патрабаванне мільёнаў людзей памяняць уладу сёння афіцыйна называеца «покушением на государственный строй». Што тут скажаш — замураваліся! Паводзіны «слуг народа» сапрауды нагадваюць царскія: захачу — пасаджу ў турму, захачу — паміпую. Януковіч думаў,



што на яго «царскую ласку» — амнісіціраваць затрыманых, ператасаваць урад, змякчыць драконаўскія законы — пратестуючыя знімуць патрабаванне правядзення датэрміновых выбараў презідэнта. Але ўкраінцы не купіліся на падачкі з «барскага стала» і перамаглі...

Сяргей Законнікаў, «СНплюс»

ЧИСЛО НАРКОМАНОВ УВЕЛИЧИЛОСЬ В 7 РАЗ...

препаратов в 2013 году дополнили 73 новыми позициями, а в текущем - еще 30 веществами и шестью аналогами. Значительная часть сделок с курительными миксами происходит через интернет. В прошлом году по ходатайству силовых структур закрылись 24 сайта, через которые рекламировали и распространяли наркопродукцию.

Одна из главных сложностей - стремительное изменение формул психоактивных веществ, что порой не позволяет привлечь наркосбытчиков к ответственности. Решить проблему может внесение понятий "базовая химическая структура" и "аналоги наркотических средств, психотропных веществ по базовым химическим структурам" в Конвенцию ООН 1981 года. Это позволит запретить оборот не разновидностей психоактивных веществ (для внесения каждой из которых в соответствующий перечень требуется несколько месяцев), а общую формулу, использующуюся для их изготовления... Представители МВД предложили дополнить Закон "О здравоохранении" нормой, обязыва-



ющей медучреждения регулярно предоставлять информацию о лицах, которым поставлен диагноз "наркомания". Это позволит своевременно отстранить таких людей от владения оружием, управления транспортными средствами, а также использования других источников повышенной опасности.

Не до конца осознают угрозу, которую представляют наркотики, и в учреждениях образования. Лишь в исключительных случаях их представители сообщают сотрудникам милиции о подростках, пристрастившихся к запрещенным веществам. Обычно администрации школ пытаются

разобраться с проблемными учениками собственными силами - с помощью социальных педагогов, психологов, родителей. Но такие беседы, увы, редко приносят ожидаемый эффект.

Кроме того, в обществе до сих пор не сформировано адекватное отношение к наркоугрозе - многие люди по-прежнему не считают сбытчиков дурмана преступниками. А это значит, что настало время изменить свое сознание, понять, что наркомания - не эфемерная проблема, а реальная опасность, с которой рано или поздно может столкнуться каждый.

tut.by